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Acoknon 1"
‘Eotw n £yxpwin €koéva |, yla tnv onoia ot TIHEG dwTelvdTNTAG dhaivovTal 0TO MAPAKATW OXHa:

Red Green blue

30 181 237 240 12 21 25 12 0 0 0 0

100 35 180 235 200 14 12 18 0 0 0 0

120 115 32 150 203 206 19 13 0 0 0 0

130 127 123 33 215 210 199 22 0 0 0 0

A) AnULoUpPYNOTE €va TIIVOKO XOPOKTNPLOTLKWY YLOL KABOE £va ELKOVOOTOLXELO TNG EIKOVOG, 0 omolog Ba mepLExeL Ta €€
XOPAKTNPLOTIKA:

I.  Tnv oUVTETAYUEVN Y TOU ELKOVOOTOLXELOU (N YPOLLLA TOU ELKOVOCTOLXELOU)
II.  Tnv cuvtETayUEVN X TOU ELKOVOCTOLXELOU (N OTAAN TOU ELKOVOGTOLXE(OU)
. Tnv dwrtewvoTNTA TOU KOKKLVOU KAVOALOU
IV.  Tnv Owtewvotnta TOU MPACLVOU KavaAlol

B) Kavovtag xprion HOVO TWV XOPAKTNPLOTIKWY PwTEVOTNTAC, SNULOUPYROTE TNV ypadlKr TOPAoTAcN TOU 2-
S100TATOU XWPOU XAPOKTNPLOTKWY (0 dfovag X va gival ol pWTELVOTNTEG TOU KOKKIVOU KavoAlol, Kal o afovac y ol
dWTELWVOTNTEG TOU MPAGcLvoU KavaAlou). TomoBetrote ta Seiypata otnv ypadikr napdotaocn. MNooeg opddeg amno
glkovooTtolyela dpaivetal va Snuoupyouvtayl;

I Eotw otL edpapudletal o alyoplBpog cuotadomnoinong K-péowv (K-means), e okomo va opadomnolnbouv avtéuata
o€ 3 opASEG Ta elKOVOOTOLXELA PE BAON TG GWTEWVOTNTECG TOUG (KOKKLVEG KL TIPACLVEC). Av KATd TNV emavainyn i tou
oAyopiBpou Ta Kevtpoeldn Twv opAdwY £XOUV CUVTETOYHUEVEG PWTELVOTATWY

C1 =(100,50)

C2 =(150,150)

€3 =(100,250)

E€etdote o mola opdda KaTaxwpELTtaL To ElkovooTolyeio J ou Bpioketat otn Béon g lkovag (3,4).

D) Edapudote otnv MATLAB twv oAyoplBuo K-péowv, PE TPELG ORASEG KOL XOPAKTNPLOTIKA TIG KOKKLVEG KAL TLG
TMPACLVEG GWTELVOTNTEC, Kal EpdavVioTe Ta amoTeAEéopOTO.

Avon

A) ArAwcg TipEmeL vo SNULOUPYACOULE £va Tiivaka pe 16 ypappéc (pia yia kaBe slkovootolxeio) kat 4 otiAeg pe Ta
XOPAKTNPLOTIKA.

, , Duwrewotnta | Pwrewotnta
Tpapun 2ZtAn , o

, , KOKKLVOU NPAcIVou

Ewkovootolxeiov | Ewkovoototxeiou - .

KowvaAloU KowvaAloU
1(1,1) 1 1 30 12
1(1,2) 1 2 181 21
1(1,3) 1 3 237 25
1(1,4) 1 4 240 12

1(2,1) 2 1 100 200
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1(2,2) 2 2 35 14
1(2,3) 2 3 180 12
1(2,4) 2 4 235 18
1(3,1) 3 1 120 203
1(3,2) 3 2 115 206
1(3,3) 3 3 32 19
1(3,4) 3 4 150 13
1(3,1) 4 1 130 215
1(3,2) 4 2 127 210
1(3,3) 4 3 123 199
1(3,4) 4 4 33 22

B) H amotUnwon tTwv SELlyHATWY 0TOV XWPO TWV XOPAKTNPLOTIKWY Ba gival dnwe 0To MapakaTtw oXNUo:
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Qwrtewotnteg Kokkivou kavoAiol

MapatnpoUpe OTL TO. €lKOVOOTOLXElQ €ival opodomolnpuéva o peydlo BoOUd OTOV XWPO TWV XOPAKTNPLOTIKWV.
Qaivetal 0Tl oTnV €lKOVA UTIAPXOUV a) HLa OpAada ELKOVOOTOLXELWY TIou €XEL XAUNAEG PWTEWVOTNTEG Kal oTa SUo
KOaVAAL, B) pa opdda elkovootolyeiwv ou £xouv uPnAn wtevoTNTA MPAGCIVOU KavaAloy, Kat péon dwrtevotnta
KOKKLVOU KOVOAALOU, EVW TEAOG V) UTIAPXEL Lo OPASO ELKOVOOTOLXELWV TIOU £XOUV XaUnAR PwTEVOTNTA TIPACGLVOU
KOVOALOU Kal HEON EWG LEYLOTN WTELVOTNTA KOKKLVOU KavaAloU. Tnv TeAeutaia opdda kamolog Ba pnopoloe va tnv
Xwploel kat og U0 SLadOpPETIKEG OUASEC, KAl Apa va UTTAPXOUV GUVOALKA 4 OpASEC.

Me Baon ta nopandavw daivetal otL o Ibavikd aplBudc opddwy eival ioog pe 3.

IN Mo vo anopoavOolpe oe mola opada Ba kotaxwpnOei To KABe slkovootolyeio Oa mpeEmel va umoloyicoue thv
€UKAeldeLa amooTacn ano OAa To KEVIPOELSH KAl VO TO KATAXWPIOOULE OTO TILO KOVTLVO KEVTPOELSEG:

I. To elkovooTtolxeio J mou Bpioketal otnv B€on (3,4) €xel TIUECG YapakTnploTikwy (150,13). H eukAeibeleg amooTtdosLg
amo ta Tpla KEVTPOoELSH elval KAt oelpa:

Eici= \/(IR B lee) +(1eBH~1ee) = \/(150—100)2 +(13-50)° = \/502 +(~37)" = /2500 +1369 = /3869 = 62.20

]

E,co =\/(|R(3,4)— loes) +(1e @A)~ loc, ) =4(150-150)° +(13-150)° = |J0? + (137)° =137
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Eres = (138~ locs ) +(16B4) ~ 1o, ) =4(150-100)" +(13-250)° = 50 + (237)" =
=+/2500+56169 = /58669 = 242.22

Emopévwe To €lkovooTtolxeio Katatdooetal oto C1 amd To Omoio améxel TNV HLKPOTEPN €UKAsidela amdotaon.
Mapatnpnote OTL KATA TNV TpEXOUOCO Ee£mavaAnyn Kol He PBACh Ta TPEXOVIA KEVIPOELSH, TO ELKOVOOTOLXELO
KOTOTAOOETAL OTNV OHOSA TWV ELKOVOOTOLXE(O PE XAUNAN GWTEWVOTNTA KOL OTO KOKKIVO KOL OTO TPACLVO KOVOAL.
Mpodavwg To YEYOVOE QUTO HE TNV TIAP0S0 Twv enavaAnPewy Kal TNV avavéwaon Twv BEoswv Twv Kevtpoeldwy Ba

peTatparel.

A)Napakdtw rapatiBetal o KWSIKAC:

clc, clear, close all
pkg load statistics
| = zeros(4,4,3);

I(:,:,1) = [ 30 181 237 240;
100 35 180 235;
120 115 32 150;
130 127 123 33];

1(;,:,2) = [ 12 21 25 12;
200 14 12 18;
203 206 19 13;
215210199 22];

I(:,:,3)=[0000;
0000;
0000;
0000];

figure, imshow(uint8(l))
features = zeros(size(l,1)*size(l,2),4);

count=1;
for i = 1:size(l,1)
for j = 1:size(l,2)
features(count,1) = i;
features(count,2) = j;
features(count,3) = I(i,j,1); % QwWTeWOTNTA OTO KOKKLVO KOVAAL
features(count,4) = [(i,j,2); % OwtelvoTNTA OTO TIPACLVO KOVAAL
count =count+1;
end
end
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figure, plot(features(:,3),features(:,4),'r*")

[idx,c] = kmeans(features(:,2:4),3);
Results = [features idx]

Kat ta anoteAéopata oto command window tng Octave

File Browser & X Command Window F X
joeig/codes ~ @ .@ Results = &
Name ~ 1 1 30 12 3
. 1 2 181 21 2
o askisitm 1 3 237 25 2
ﬁ askisi2.m 1 4 240 12 2
A askisiz.m 2 1 100 200 1
A\ askisia.m 2 2 35 14 3
& askisi5.m 2 3 180 12 2
A askisic 2 4 235 18 2
asshisee 3 1 120 203 1
A\ ackici7 m 3 2 115 206 1
Workspace & X 3 3 32 109 3
Filter [ 3 4 150 13 2
~ 4 1 130 215 1
~
Name Class 4 5 127 210 1
| double 4 3 123 199 1
4 4 33 22 3
Results double
c double >> ‘
count double o
< >

MNapatnpeiote:

i) Ta elkovooToLxela TNG opadag 3, Ta ool £(vVaL TOL ELKOVOOTOLXELQ TTIOU €X0UV XOUNAT GWTEVOTNTA KL 0TA 2 KOAALL
(elval to cluster delypdtwy ToOU daiveTal KATW OPLOTEPAE OTOV XWPO TWV XAPAKTNPLOTIKWY).

ii) Ta elkovootolyeia TG opddag 1, Ta omola £xouv 6Aa oAU UPNAN PWTEWVOTNTA TPAGCIVOU KavaAlou (eivat to cluster
mou dalvetal PnAd oToV XWPO TWV XAPAKTNPLOTIKWY).

iii) Ta ewovootolyeia tou cluster 2, oto omoio €xouv kataxwpnbel 6Aa Ta UTOAOLTIA £LKOVOOTOLXElD TTAPOTL OL
OWTELVOTNTEG TOU KOKKLVOU Kavohlol £xouv peyaln Staomopd (amo 150 £wg 240).




